



就菲利普亲王逝世

习近平夫妇向英国女王伊丽莎白二世致唁电

新华社北京4月10日电 2021年4月10日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向英国女王伊丽莎白二世致唁电,对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼,并向女王及家人致以诚挚的慰问。

中办印发《通知》 庆祝中国共产党成立100周年组织开展 “永远跟党走”群众性主题宣传教育活动

新华社北京4月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》,对庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以“永远跟党走”为主题,组织开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律,激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、攻坚克难,立足本职岗位作贡献,把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动,为确保“十四五”开好局、起好步,为全面建设社会主义现代化国家、

夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

《通知》明确,主题宣传教育活动分两个阶段实施。第一阶段为2021年5月前,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示“十三五”时期发展的辉煌成就,宣传“十四五”时期发展的美好前景。第二阶段为2021年5月至年底,六七月间形成高潮。围绕学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织开展主题突出、特色鲜明的群众性主题宣传教育活动。

《通知》指出,要广泛深入开展群众性主题宣传教育活动。一是党旗在基层一线高高飘扬活动。引导各领域基层党组织紧紧围绕党和国家工作大局、围绕完成本地区本部门本单位中心任务,奋发进取、建功立业。二是入党的宣誓活动。利用革命旧址、革命纪念馆、烈士陵园等红色资源,组织开展新党员入党宣誓活

动,开展党员重温入党誓词活动。三是讲党课和优秀党课展播活动。广泛开展“党课开讲啦”活动,组织各级党组织书记、党员领导干部、优秀共产党员、老党员等讲党课。各级电视台等新闻媒体和党员教育平台开设专题专栏,集中展播一批精品党课。四是学习体验活动。聚焦建党百年、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面建成小康社会等,精心设计推出一批学习体验线路和精品红色旅游线路,引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研。五是主题宣讲活动。广泛组织开展百姓宣讲活动,邀请重要事件亲历者和见证者、理论工作者、实际工作者,特别是时代楷模、最美人物等深入基层开展巡回宣讲。六是青少年向党教育活动。制作播出“开学第一课”电视专题节目,组织全国大中小学开展专题团队活动等,引导广大青少年加强政治理论学习,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者。七是各类群众性文化活动。组织开展主题作品征

集和展示展播活动,开展微电影、微视频等融媒体宣传活动,开展红色题材影视剧展播。巩固深化国庆新民俗,广泛开展全民国防教育活动,深化“我们的节日”活动,在城乡社区举办邻居节,推动形成良好风尚。

《通知》强调,各地区各部门要坚持正确方向,注重思想内涵,把主题宣传教育活动与深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,营造“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围。要紧密结合实际,创新方式方法,多用群众喜欢听、听得进的语言,多建群众爱参与、能参与的平台,组织开展各类特色鲜明的活动,增强宣传教育的实效性和感染力。要精心组织安排,加强组织领导,务求取得实效。严格执行中央八项规定及其实施细则精神,力戒铺张浪费。牢固树立安全意识,做好新冠肺炎疫情防控工作,确保各项活动安全有序。

《通知》还同时发布了庆祝中国共产党成立100周年宣传标语口号。

带上帐篷被褥、锅碗瓢盆,玉树的生态管护员们向着海拔近5000米的地方出发——

“三江源保护,咱一刻也不能闲!”

本报记者 刘成友 姜峰 王俊岭



春季的青海玉树有时候还挺冷,生态管护员图丹东珠和格江像往常一样,在代曲村纳宗山下巡逻。忽然,他俩发现山坡上有一只全身土黄色长毛、拖着灰色长尾巴的动物。

“是狼还是狐狸?”他俩拿不准,赶紧拍了张照片,传回县里。

当天下午,曲麻莱县生态环境和自然资源管理局传来好消息:那只动物叫“豺”,是国家一级野生保护动物,在玉树通天河流域首次现身。

图丹东珠和格江高兴坏了:“珍稀保护动物出现,说明啥?咱这儿生态环境越来越好了嘛!”

生态管护员尽职尽责,林草专家也没闲着。在玉树的北山,州林草局局长昂江多杰正带着一行人在山崖间蹒跚而行。他们的任务,是“难比登天”的高原植树。昂江多杰还叫上林草规划部门的设计人员,大家对照规划图纸,在“造林会战”前实地再走一遍。

这儿种祁连圆柏,那儿栽青海云杉,还有榆叶梅、珍珠梅、丁香……



玉树藏族自治州囊谦县白扎林场管护员在巡护。

本报记者 姜峰摄

昂江多杰和伙伴们边走边说,个个兴致高昂,像是眼前已有万亩林。

行到高处,一览玉树小。群山环绕的这座“丁”字形高原新城,过去因为高寒干旱,“风吹石头跑”,冬春之际沙尘漫天。如今,举目碧空如洗,这得归功于近两年玉树在南北山先后栽下的5000亩树,而2021年计划造林量几乎是之前总量的2倍。

“刘工,图纸这块不对吧?”指着跟前的岩石,昂江多杰皱了皱眉,“这石头上也能种树?你标出来,抓紧调整一下。”

北山造林,自西向东绵延10公里长,他们此行就是要查漏补缺,为“造林会战”做好充足准备。“不能让工人无处下锹。”昂江多杰边说边加快了步子。

昂江多杰告诉记者,“玉树市南北

两山绿化灌溉工程”是州里今年的一项重点工作,计划造林9300亩,配套设施、路水管网已到位,但在玉树这样的高原地区,植树窗口期只有短短45天,必须从4月中旬开始抢春时、紧着干。

这10公里山路,徒步走下来怎么也得3天。他们从牙缝里挤时间,实在饿得不行,就随便找个平坝处一坐,拿出干粮快速吃完又去赶路。

全国两会后,三江源国家公园长江源园区治多管理处组织了首次生态管护员代表研讨会,上百位康巴汉子来自6个乡镇20个行政村的68个村民小组,代表着治多县4047名生态管护员。怎么守好“中华水塔”?三江源的生态优先今年怎么干?大伙打开话匣子,讨论得热火朝天。

“神仙会”开完,“泥腿子”上山。多彩乡4个村的20余名生态管护员组成小分队,出了会场直奔“战场”——对通天河支流聂恰曲的源头水量变化进行巡护摸底。治多管理处专职副书记才仁闹布点将,让且正多杰当队长。

且正多杰来自多彩乡达生村,是一名生态管护员,这几年记录、拍摄了767处泉眼水源、125个大小湖泊、300余种野生动植物的“生态家底”,对那棵树、那种鸟,他如数家珍,是牧民们眼里的“土专家”。

搂起帐篷被褥,拎上锅碗瓢盆,备足用作燃料的牛粪,且正多杰和队员们骑着摩托出发,开往海拔近5000米、聂恰曲的上游昂欠涌曲所在地。他们的路,还很长。

可别小看基层管护员,他们是三江源第一线的“耳目”和“腿脚”,目前三江源国家公园已有17211名生态管护员持证上岗,园区内全面实现“一户一岗”。对这些放下牧鞭的管护员,青海已投入5亿多元,户均年收入可增加2.16万元。且正多杰说:“三江源重现‘千湖美景’,不容易呢!咱管护员也是红利共享者,所以更要认真干。三江源保护,咱一刻也不能闲!”

感人肺腑的中国故事

欢迎提供线索: rmbhwbqushi@126.com

陕西丹凤县龙驹寨镇西街小学老师一眼认出:“没错,就是这件灰格毛衣!”15年前,正是穿着这件毛衣,夏森老人到西街小学考察。15年后,还是穿着它,夏森在北京人民大会堂,从总书记手中接过“全国脱贫攻坚楷模”奖章。

这件毛衣到底穿了多久?谁也没算过。

这位中国社会科学院离休研究员家里,没有一件像样的家具,一些生活用品不坏得没法用不舍得扔……怪不得有人说,夏森“抠门”。

不过,这位98岁的老奶奶却又出了

名的大方!

2006年5月的一天,在陕西丹凤县龙驹寨镇西街小学,步履蹒跚的她,佝偻着身子察看了每一个角落。看到教室低矮昏暗、桌椅残缺不全、窗户呼呼透风、操场凹凸不平,尤其听到有孩子“因家庭贫困而辍学”,她眼睛湿润了,向随行人员借了2万块钱,捐到校领导手中。

夏森1923年9月生于四川,父亲做过三个县的县长,14岁时她毅然放弃舒适生活奔赴延安。后来,她从事文教工作,离休后始终牵挂贫困山区教育事业。

2013年,她一口气拿出100万元,设立“夏森助学金”,专门资助陕西丹凤和江西上犹两县贫困家庭子女上学,两地都是老区。

这些年来,她累计资助182名家庭贫困大学生,60名建档立卡贫困户家庭高三学生完成学业。捐助助学金的钱,总计高达203.2万元。这些钱是夏森和老伴写信从离退休金中省吃俭用一分一分积攒的。

“她舍不得丢掉一件穿了多年的衣服,却对孩子的教育从不吝啬。”西街小学一名老师在微信朋友圈写道,“这是我见过的‘最美的华服’。”

夏森的“华服”

本报记者 王俊岭 陈振凯

地头就有监测站

本报记者 刘以晴

“我家地里现在13.7摄氏度,空气湿度47.7%,雨量0毫米。”吉林省梨树县村民韩凤香边看手机边念叨。

“你咋知道这么清楚?”韩凤香满脸得意:“地头就有监测站。”细聊起来才知道,去年农技推广站给她送来一个无线农业气象综合监测站,占地不到半平方米,监测范围却包括周边几

百亩土地,气象信息在手机上实时更新。

播种、撒药、除草离不开合适的天气。以往,电视里天气预报只能精确到县,摸不准各家田里的“脉”。现在,足不出户就能得到精准服务。除了预报天气,气象综合监测站还有春播专报、干旱监测、虫情提醒等多项功能。由栽培专家、植保专家针对性进行指导。

“想知道啥,点开手机就能看!”韩凤香现在用起来得心应手。

截至目前,吉林省全省网格天气预报已经达2.32万个格点,全域农村气象信息服务体系覆盖率达90%。

民生小事这样解决

欢迎提供线索: minshengxiaoshi@126.com